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学而思广州中考网                                                          www.zhongkao.com

2010年广州中考数学模拟试题七

考生须知：

1、 考试卷分试题卷和答题卷两部分。满分120分，考试时间为110分钟。

2、 答题前，必须在答题卷上填写班级、姓名、学号、试场号和座位号。

3、 所有答案都必须做在答题卷标定的位置上，务必注意试题序号和答题序号相对应。

4、 考试结束后，只需上交答题卷。

请用铅笔将答案卷上的准考证号和学科名称所对应的括号或方框内涂黑，然后开始答题

一、仔细选一选 (本题有10个小题, 每小题3分, 共30分) 

1、 -3的绝对值是（   ）

   Ａ．-3

    Ｂ．3
        Ｃ．-1/3

    Ｄ．1/3

2、某市２００７年的最高气温是３９℃，最低气温是零下７℃，则计算该市２００７年的温差，下列各式正确的是(　 　)

　　　Ａ.（＋３９）－（－７）　　　Ｂ. （＋３９）＋（－７）　

　　　Ｃ. （＋３９）＋（＋７）　　　Ｄ. （＋３９）－（＋７）

3、 在直角坐标系中，点M（1，2）关于y轴对称的点的坐标为（    ）

     Ａ．（1，-2）
Ｂ．（2，-1）  
Ｃ．（-1，-2）
Ｄ．（-1，2）

4、右图中几何体的正视图是（　 　）
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5、2007年，中国月球探测工程的“嫦娥一号”卫星发射升空飞向月球，已知地球距离月球表面约为384000千米，那么这个距离用科学记熟法且保留三个有效数字表示为（    ）

Ａ．3.840×104千米   Ｂ．3.84×104千米  Ｃ．3.84 ×105千米  Ｄ．3.84×106千米

6、已知等腰三角形的一个内角是30°，那么这个等腰三角形顶角的度数是（   ）

   A . ７５° B . 120°  C .３０°  D . 30°或１２０°

7、在平面直角坐标系中，把直线y=2x向右平移一个单位长度后，其直线解析式为（    ）
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　　Ａ.　y=2x+1　　　Ｂ. y=2x-1　　　Ｃ. y=2x+2　　　Ｄ. y=2x-2 

8、把 x2-4分解因式的结果是（   ）

A.(x-2) 2     B. (X+4)(X-4)     C . (x-4)2      D (x+2)(x-2) 

9、如图，在⊙Ｏ中，弦ＡＢ，ＣＤ相交于点Ｅ。已知∠ＥＣＢ＝６０°，

∠ＡＥＤ＝６５°，那么∠ＡＤＥ的度数是（　　　）

　　Ａ.　 ４０°　　Ｂ.　 １５°　　Ｃ. ５５°　　　Ｄ. ６５°　

10、我国股市交易中，每买卖一次需缴千分之七点五的各种费用。某投资者以每股10元的价格买入上海某股票1000股，当该股票涨到12元时全部卖出，该投资者实际赢利为（    ）

      A．2000元       B.  1925元      C . 1835元    D .  1910元  

二. 认真填一填 (本题有6个小题, 每小题4分, 共24分)

11、抛物线
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+3与坐标轴的交点共有           个。

12、P为线段AB=8cm的黄金分割点，则AP=         cm。

13、不等式组
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的整数解为           

14、已知关于x的一元二次方程m2x2+(2m-1)x+1=0有两个不相等的实数根，则m的取值范围是             

15、从1到10这十个自然数中，任意取出两个数，它们的积大于10的概率是　　　　　。
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16、如右图，直角三角形ABC中，∠C=90°，∠A=30°，点0在斜边AB上，半径为2的⊙O过点B，切AC边于点D，交BC边于点E，则由线段CD，CE及弧DE围成的隐影部分的面积为            

三. 全面答一答 (本题有8个小题, 共66分) 
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17．（本题6分）求下列各式的值：

（1）
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        （2）已知
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的值.   
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18、（本小题6分）以O点为位似中心，在按位似比为2：1将图形缩小，请在O的另一侧画出它的位似图形。

19、（本题6分）桌面上有15张扑克牌，甲、乙两人轮流取，每次最少取一张，最多取三张，谁取走最后一张谁就赢。

（1）这个游戏规则对于甲、乙两方公平吗？

（2）是先取者毕胜，还是后取者毕胜？有何致胜秘诀？

（3）若将上面的15张扑克换成n张（n是不小于4的正整数），情况有如何？   
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20、（本题8分）在平面上有且只有四个点，这四个点有一个独特的性质：每两点之间的距离有且只有两种长度，例如正方形ABCD四个顶点A，B，C，D，有AB=BC=CD=DA,AC=BD，请画出具有这种独特性质的另外四种不同的图形，并标明相等的线段  

21、（本题8分）如图，某电信公司计划修建一条连接B、C两地的电缆。测量人员在山脚A点测得B、C两地的仰角分别为30°、45°，在B处测得C地的仰角为60°，已知C地比A地高200m，求电缆BC的长（结果保留根号）.


22、（10分）某体育用品商场为推销某一品牌运动服，先做了市场调查，得到数据如下表：

	卖出价格x(元／件)
	50
	51
	52
	53

	    销售量p(件)
	500
	490
	480
	470


(1)以x作为点的横坐标，p作为纵坐标，把上表中的数据，在图中的直角坐标系中描出相应的点，观察连结各点所得的图形，判断p与x的函数关系，并求出p与x的函数关系式；


(2)如果这种运动服的买入价为每件40元，试求销售利润y(元)与卖出价格x(元／件)的函数关系式(销售利润=销售收入-买入支出)；
(3)在(2)的条件下，当卖出价格为多少时，能获得最大利润?

23、（本题10分）如图，从一个半径为1的圆形铁皮中剪下一个圆心角为
[image: image7.wmf]90

o

的扇形BAC．
（1）求这个扇形的面积；

（2）若将扇形BAC围成一个圆锥的侧面，这个圆锥的底面直径是多少？

能否从最大的余料③中剪出一个圆做该圆锥的底面？请说明理由．

24．（本题12分） 设抛物线
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与x轴交于两个不同的点A（－1，0）、B（m，0），与y轴交于点C.且∠ACB＝90°. 

（1）求m的值；

（2）求抛物线的解析式，并验证点D（1，－3 ）是否在抛物线上；

（3）已知过点A的直线
[image: image9.wmf]1
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交抛物线于另一点E. 问：在x轴上是否存在点P，使以点P、B、D为顶点的三角形与△AEB相似？若存在，请求出所有符合要求的点P的坐标. 若不存在，请说明理由.

2009年数学中考模拟试题七

参考答案

一、选择题

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	答案
	B
	A
	D
	A
	C
	D
	D
	D
	C
	C


二、填空题：

11．__三__  12．  
[image: image10.wmf]5

4

12

4

5

4

-

-

或

   13．_-2_、-1、0、1__
14．   
[image: image11.wmf]4

1

>

m

   15．   
[image: image12.wmf]15

11

   16．
[image: image13.wmf]p

3

2

2

3

3

-


三. 全面答一答 (本题有8个小题, 共66分) 

17、（1）
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（2）已知
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   （2分）
18、（本小题6分）写出已知、求证得2分，结论1分，图形3分（图略）

19．（本小题6分）（1）不公平（2分）

（2）是先取者赢， （1分）

因为为了要取得最后一根，甲必须最后留下零根火柴给乙，故在最后一步之前的轮取中，甲不能留下1根或2根或3根，否则乙就可以全部取走而获胜。如果留下4根，则乙不能全取，则不管乙取几根（1或2或3），甲必能取得所有剩下的火柴而赢了游戏。同理，若桌上留有8根火柴让乙去取，则无论乙如何取，甲都可使这一次轮取後留下4根火柴，最后也一定是甲获胜。由上分析可知，甲只要使得桌面上的火柴数为4﹑8﹑12﹑16...等让乙去取，则甲必稳操胜券。因此若原先桌面上的火柴数为15，则甲应取3根。（∵15-3=12）  （2分）

(3)还是先取者赢        （1分）
20．（本小题8分）存在这些图形:1、一顶角为60度的菱形；2、正方形 ；3、一个正三角形+顶角150度的等腰三角形构成的四边行(等腰三角形的底为正三角形的边) ；4、一个等腰三角形+内部一点，使得该点到3个顶点的距离均等于底边；5、一内角为72度且上底等于腰的等腰梯形 ；6、正三角形+心（每答出一种得2分，答全四种得8分）
21．（本小题8分）画BE、CF均垂直于AM，垂足分别为E、F；画BD⊥CF于D.

则四边形BEFD是矩形. 设BD=x，由题意得   

AF=CF=200，EF=BD=x,AE=200- x  （2分）

∵∠CBD=60°，∴CD=tan60°·BD=
[image: image26.wmf]3

x，BE=DF=200－
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解得x =
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∴BC=2x=
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 （m）……（2分）
22．（本小题10分）

（1）图略  （2分）  

 p是x的一次函数   （1分），   

 p=-10x+1000    （2分）；

（2）y=px-40p=(-10x+1000)(x-40)=-10x2+1400x-40000    （2分）

(3) y=-10(x-70)2+9000 （2分） 当x=70元时，y最大=9000元    （1分）

23．（本小题10分）

（1）∵∠A为直角，BC＝2，∴扇形半径为
[image: image34.wmf]2

（2分）  ∴S扇＝
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 （2）设围成圆锥的底面半径为r，则2πr=
[image: image36.wmf]2
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  （2分）

延长AO分别交弧BC和⊙O于E、F，而EF＝2
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  （2分）

∴不能从最大的余料③中剪出一个圆做该圆锥的底面.   （2分）
24．（本小题12分）

解：（1）令x＝0，得y＝－2   ∴C（0，－2）……（1分）
∵∠ACB＝90°，CO⊥AB ，∴△AOC ∽△COB ，∴OA·OB＝OC2
∴OB＝
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（2）将A（－1，0），B（4，0）代入
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∴抛物线的解析式为
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当x=1时，
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=－3，∴点D（1，－3）在抛物线上。……（1分）
（3）由
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过E作EH⊥x轴于H，则H（6，0），

∴ AH＝EH＝7      ∴∠EAH＝45°

作DF⊥x轴于F，则F（1，0）

∴BF＝DF＝3         ∴∠DBF＝45°

∴∠EAH=∠DBF=45° 

∴∠DBH=135°，90°<∠EBA<135°

则点P只能在点B的左侧，有以下两种情况：

①若△DBP1∽△EAB，则
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②若△
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综合①、②，得点P的坐标为：
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